

# 寧波海關採企業信用狀況決定通關速度

香港文匯報訊(記者 周方怡、通訊員 陳震寧波報導)記者從浙江寧波海關獲悉,《海關企業信用管理暫行辦法》本月開始正式實施,海關註冊企業的管理類別將以企業信用狀況為基礎,此舉將與國際海關相關制度接軌,並使企業享受全球海關提供快速通關,降低轉運時間和倉儲費用等優惠待遇。

據悉,海關註冊企業的管理類別原本分為AA、A、B、C、D類別,本次改革則以企業信用狀況為基礎,分為認證企業、一般信用企業和失信企業。其中,認證企業又分為高級認證企業和一般認證企業。

## 措施借鑒國際海關制度

據寧波海關相關負責人介紹,《辦法》借鑒國際海關AEO(經授權的經營者)制度,為中國海關與各國海關實現AEO互認提供了法律依據,方便未來中國企業在各國海關享受優惠便利措施,促進進出口貿易安全與便利,幫扶中國企業「走出去」。

據悉,AEO是世界海關組織在全球推行的全球企業供應鏈安全管理制度,通過各國海關對外貿易供應上的生產商、進口商等各類企業進行認證,授予AEO資格,再通過各國海關開展互認合作,實現企業在全球海關的信用管理,享受全球海關提供的快速通關,降低轉運時間和倉儲費用等優惠待遇。

目前,寧波市有AA類企業約90家,A類企業約2,900家,這兩類企業本月分別自動適用為高級認證企業及一般認證企業,原B類企業將適用為一般信用企業。



■通關現場關員在審單。 本報浙江傳真

# 陝西打造中俄經濟合作實驗區

## 探索新型發展模式 在港重點推介項目

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)記者日前從陝西省西咸新區灃東新城獲悉,第四屆陝粵港澳經濟合作活動周期間,在港重點推介項目「中俄絲綢之路高科技產業園」,將打造成中俄跨境經濟合作實驗區。



■陝西西咸新區灃東新城統籌科技資源改革示範基地協同創新港。 本報陝西傳真



■陝西省委常委、常務副省長兼西咸新區管委會主任江澤林在陝港金融投資服務業合作交流懇談會上進行投資推介。 網上圖片

「4平方公里,十年左右,200億美元,成就中俄貿易總額的十分之一。」該項目負責人張亞軍表示,中俄絲綢之路高科技產業園將建設成為中俄跨境經濟合作實驗區。實驗區正在探索一種新型發展模式,也是中國與絲綢之路經濟帶區域國家,開展跨境經濟合作的試驗田,將以中俄絲綢路創新合作園為依托,探索「點對點——園圍對園圍」的「類自由貿易」新型發展模式。對產業園的規劃預計年底完成。

## 新模式將向「金磚國」推廣

目前園地4平方公里作為前期開發面積,未來將採用全新的運營管理模式,企業和政府間的功能定位將得到全新構建,政府會圍繞企業配套對上下游相關產業予以支持,同時在教育、醫療等企業無法顧及的方面做出全面服務。未來更將會向「金磚國家」全面推廣。

據悉,目前,「中俄絲綢之路高科技產業園」在規劃期就已促使兩國相關人員頻繁往來。「從10月13日中俄兩國總理李克強和梅德韋傑夫見證簽約到現在,我們一直與俄方進行密切溝通。」該項目負責人張亞軍介紹,特別是在規劃初期,中俄雙方都會你來我往頻繁交流,共同商議合作園區的建設事宜。

「一園兩地、兩地並重」是該園區的最大亮點。「中俄絲綢之路高科技產業園」分別位於中國陝西的西咸新區灃東新城科技統籌示範基地和俄羅斯的斯科爾斯沃創新中心,由中國和俄羅斯聯合組建的中俄合作投資委員會進行統一管理與協調,因此除了兩國之間的法律政策有些許差別外,其餘的優惠政策、服務等均享受同等待遇。



今日頭條

## 吉林銷毀日遺化武 數量或達33萬枚

日寇罪惡

香港文匯報訊(實習記者 張睿航 吉林報導)據新華網消息,11月30日上午,在吉林省敦化市哈爾巴嶺日本遺棄在華化學武器(以下稱「日遺化武」)銷毀設施所在地,中日兩國政府有關部門負責人共同宣佈哈爾巴嶺日遺化武銷毀作業正式開始。

據中方有關人士說,哈爾巴嶺是中國境內迄今發現的最大日遺化武埋藏點,中日雙方調查推算該地埋藏日遺化武約33萬枚。為早日開始銷毀該地日遺化武,中日雙方就技術方案、風險評估、安全管理、環境監測、後勤保障、應急預案等進行了長時間的研究論證和磋商,並最終達成一致。

同時,經多年建設,銷毀設施的廠房今年9月建成,銷毀設備安裝10月完成。經運轉調試和模擬彈藥銷毀作業,已具備日遺化武實彈銷毀作業條件。中日雙方本周一正式開始銷毀日遺化武實彈。

中方將以此次哈爾巴嶺日遺化武銷毀作業開始為契機,繼續敦促日方加大投入,在確保人員和環境安全的前提下,加快銷毀工作進度,早日全面徹底銷毀日遺化武。



■敦化大橋村遺留不少廢炮彈,地裡埋著一顆半噸多的航彈。 網上圖片

## 周日啟動「創意十二月」活動

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 廖雪薇 深圳報導)深圳第十屆「創意十二月」將於本週日正式啟動,本屆活動「質量深圳,創意為先」為主題,安排系列活動151項,其中重點項目30項,涵蓋創意設計、工藝美術、書畫藝術、文藝表演、廣播影視、新聞出版、動漫遊戲、旅遊休閒、物質與非物質文化遺產九大類別。值得注意的是,今屆國際特色顯著的項目有16項。其中,GDC平面設計在中國2003至2013墨爾本巡迴展作為中國權威的設計類大賽,將遠赴澳洲展出,為深圳乃至中國創意文化產品和創意文化理念「走出去」搭建舞台。

## 4條高速公路同日試通車

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報導)新疆克瑪拉依至塔城、烏爾木至福海漁場、福海至阿勒泰、烏蘇至賽里木湖段4條高速公路日前試通車,全部里程超過800公里。至此,新疆高速公路通車總里程近4,000公里,高速公路網得到進一步完善。

新疆交通運輸廳相關負責人說,4條高速公路通車後,除了節省市民的出行時間,增加了道路安全保障外,還將有效降低塔城地區、阿勒泰地區、博爾塔拉蒙古自治州等地的生產運輸成本,帶動旅遊、交通運輸等產業的發展,為地區發展帶來新的機遇和活力。同時也為絲綢之路經濟帶新疆境內北線通往中亞、西亞、歐洲大通道重要的西北出口,增添了新的交通動脈。



雲南放飛紅嘴鷗 「海鷗去哪兒」大型公益探秘行動暨國內首批佩戴GPS紅嘴鷗放飛儀式日前在雲南昆明舉行。12隻佩戴GPS衛星定位系統的紅嘴鷗被放飛藍天,科研人員們將通過科學的數據記錄海鷗的遷徙密碼、追蹤海鷗的活動軌跡,揭開海鷗30年鍾情昆明的生態謎團。

## 發小額貸款助村婦創業

寧夏 香港文匯報訊(記者 王尚勇、蘇樞稼 銀川報導)在實施農村婦女創業小額擔保貸款項目三年間,寧夏累計發放小額擔保貸款36億元(人民幣,下同),扶持77,163人(次)農村婦女創業,有效破解了農村婦女「無錢創業、無力發展」的資金難題。貸款額度由過去的3萬元至5萬元提至最高可貸10萬元,合夥經營和組織婦女創業的機構,由過去最高可貸50萬元調整到200萬元。

## 本月試行「先住院後付費」

安徽 香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)安徽省12月起,將在全省範圍內開展「先住院、後付費」診療服務試點,確保患者能及時住院得到有效治療。在縣級公立醫院和基層醫療衛生機構住院的參合農民、「三無」人員、需緊急救治的患者,都將可以「先住院、後付費」。

## 京津 城際高鐵延至濱海明年通車

香港文匯報訊(記者 達明 天津報導)記者從天津濱海新區獲悉,截至目前,京津城際高鐵延伸線(天津至濱海)主體已經完工,預計明年上半年具備通車運行條件。通車後,北京南站至天津濱海核心區于家堡僅需45分鐘,天津市區至于家堡僅需15分鐘。

京津城際延伸線全長44.8公里,全線設天津站、機場西站、軍糧城北站、塘沽站、于家堡站5個車站。終點站于家堡站主體也已完工,目前進入內部裝修階段。于家堡站設計獨特,造型新穎,除了露出地表的貝殼形穹頂外,兩層站房90%的主體結構都在地下,最深負65米,為內地最大最深的全地下綜合性交通樞紐工程。

今年8月底,天津機場二期航站樓投入使用。為了對接京津城際延伸線,天津機場正在修建京津城際引入線地鐵工程。未來從北京南站到天津機場也只需45分鐘。

## 內蒙古 CNG車設「身份證」防非法改裝

香港文匯報訊(實習記者 圖們 內蒙古報導)用壓縮天然氣替代常規汽油或柴油作為汽車燃料的汽車被稱為CNG汽車。近日,記者從內蒙古質監局獲悉,車用氣瓶電子標識動態監管集成系統將在明年正式啟動,內蒙古所有改裝天然氣的車輛必須憑電子標識加氣,沒有黏貼電子標識的,加氣站售氣機將不予充裝。

近幾年,受油價上漲等因素影響,車輛改裝並安裝車載氣瓶的越來越多。為了杜絕車載氣瓶非法改裝、無證充裝、超檢驗週期使用等違法違規行為,自2012年5月開始,質監部門開始對全區所有車載氣瓶安裝電子標識,實現對車載氣瓶從改裝到登記、充裝、使用和檢驗等環節的全過程監管。車載氣瓶電子標識是一種帶數據存儲功能、可通過無線技術讀寫的電子芯片,具有防轉移和唯一性,是車載氣瓶的電子身份證。每枚氣瓶電子標識,都記錄了車輛、車主和氣瓶的改裝、充裝、登記、檢驗等信息。汽車在加氣站加氣時,工作人員都會掃描電子標識,掃描通過後,加氣機才會打開加氣裝備。非法改裝、不在合格期內的氣瓶,加氣裝備將無法打開。

## 重慶 38區縣結盟建國際旅遊之都

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)重慶市為推進國內外知名旅遊目的地和西部地區旅遊高地建設,全市38區縣分別成立了「重慶都市旅遊經濟區合作組織」、「渝西旅遊經濟帶區縣旅遊合作組織」、「渝東北旅遊經濟帶區縣聯盟」和「渝東南區域旅遊聯盟」,共助重慶打造國際旅遊大都會。

據悉,四大旅遊聯盟中,最大聯盟當屬渝東北旅遊經濟帶區縣聯盟,該聯盟由渝東北旅遊經濟帶14個區縣及23家旅遊景區組成。其中14區縣全部地處三峽庫區,23家景區包含了涪陵白鶴梁、豐都鬼城、雲陽張飛廟、奉節白帝城等長江沿岸著名景區。今後,長江沿岸重慶境內的景區,將通過區縣聯盟統一宣傳推廣,以獲取協作規模效應,降低營銷成本的同時,提高營銷效率。

# 時尚溫州

## 央視熱播劇《溫州一家人》姊妹篇開拍



■《溫州兩家人》在溫州正式開機拍攝。 通訊員 常鋒 攝

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報導)十八大期間央視熱播劇《溫州一家人》的姊妹篇《溫州兩家人》近日在溫州正式開機拍攝。據介紹,該劇總投資1億元,由著名劇作家高滿堂和溫州作家李濤共同編劇,郭濤、任程偉、袁詠儀和陳麗娜領銜主演,預計於2015年5月殺青。

《溫州兩家人》全劇着重講述溫州企業家侯三壽、黃瑞成兩家交往、夫妻、父子、父女的故事。濃縮了以侯三壽為代表的部分溫州企業家,利用加入世貿的有利條件,貪大求快,盲目發展,一味擴張,結果在金融危機的劇烈衝擊中,資金鏈斷裂,遭到重創破產。而以黃瑞成為代表的另一些為主企業家在抓住發展契機,壯大企業,擴大市場份額的同時,時刻保持警醒,求穩求實,在金融危機來臨時,順利應變避險。

他們不忘溫州互助互助的美好傳統,在黨和政府的強有力領導下,全力求助倒閉的企業走出困境。起死回生的倒閉企業勇於承擔責任,開始償還債務,重塑溫州人的誠信二字的精髓。他們的後代黃小威、候小帆歷經風雨磨礪,成長為富有責任心,有擔當,有做為,能順利接班、創業的新一代年青溫州企業家,成為振興溫州企業的新生力量。

與《溫州一家人》相比,《溫州兩家人》的故事更為生動,更加豐滿,更是曲折,氣勢更大,國際性更強,也更貼近最近十幾年溫州人的改革發展史。據悉,《溫州一家人》是2012年十八大期間登錄央視一套黃金時段熱播的大型電視連續劇,先後榮獲全國精神文明建設「五個一工程」獎、第29屆中國電視劇飛天獎(2013)長篇電視劇一等獎等近10項大獎。